
 

 

 

 

މިއާންޒް އިންޓަރނޭޝަނަލް ކޮލެޖުގެ 'ޤައުމަށްޓަކާ' ސްކޮލާރޝިޕަށް ދަރިވަރުން ނެގުމުގެ  
 އުޞޫލް 

މއިާންޒް އިންޓަރނޝޭަނަލް ކލޮޖެުގެ 'ޤއަމުަށޓްަކާ' ސީ.އސެް.އާރ ކމެްޕއެިންގެ ދަށުން ކޮންމެ ރށަު   ތަޢާރަފް:  .1

 ނިންމާފއަެވެ. ސކްޮލރަޝިޕް ދނިމުަށްވަނީ   3ކއަުނސްިލކަަށް 

)ހ( މި އޞުޫލކަީ ރ.ހޅުދުއުްފާރުން މި ސްކޮލރާޝިޕަށް ދރަިވަރނުް ނގެމުަށް ހޅުވުާލމުަށް އެކުލވަާލވެޭ  

 އުޞޫލވެެ. 

)ށ( މި އޞުޫލށަް ކިޔާނީ މއިާންޒް އިންޓަރނޝޭަނަލް ކލޮޖެުގެ 'ޤއަމުަށޓްަކާ' ސްކލޮާރޝިޕަށް  

 ދަރިވަރުން ނެގމުގުެ އުޞލޫް' އެވެ. 

މސިްކޮލާރޝިޕްގެ ދަށނުް މިވގަުތު ޑިގްރީއަށް ޝަރޠުު ފރުިހމަަނވުާ ދރަިވަރނުްނަށް އއެްވސެް   މަޤްޞދަު:  .2

ކޯސްފއީަކއާިނލުާ ރށަުގައި ހރުެގނެް އޮންލއަިންކޮށް ފއަުންޑޝޭަން ޕްރގޮރްމާއެް ފުރިހމަަކރުމުަށްފހަު، 

ހމައަަށް ހިލޭ ކިޔވެމުުގެ  ފްރީޑިގރްީ ސކްމީްގެ ދަށުން އިތުރު ކސޯްފީ އަކނާުލާ ބެޗލެާރސް ޑގިްރއީއާި 

މި އޞުޫލް އކެުލވަާލމުގުެ ބޭނމުކަީ ސްކލޮާރޝިޕް ފުރޞުަތު ދިނމުގުއަި   ފުރުޞތަު ލިބގިެނދްާނއެވެެ.

ދަރވިަރުން ހވޮމުުގއަި ކުރަންޖެހޭ ކަންކނަް ފަސޭހކަމައާއިެކު  އިންސާފުވެރކިމަާއި ހމަަހމަަކމައާއިެކު 

 ކުރމުެވެ. 

ނޑއަޅެިގނެް އެހެން ގޮތކަަށް ބަޔނާްކށޮްފއަި ނުވާހާހނިދަކު:  މާނަ ކުރުން:  .3  މއިުޞޫލުގއަި ކަ

ނޑގުއަވިާ  ހ) ( 'ފރުަތމަަ ޑގިްރީ' ކމަަށް ބުނެފއައިެވަނީ، ދވިެހިރއާޖްޭގެ ޤއަމުީ ސނަަދުތކަުގެ އޮނިގަ

 )ހަތއެް(ގެ ކޯސްތކަަށވެެ.   7ލެވލެް 

 ބުނފެއައިެވަނީ، ހަޔަރ ސެކަންޑރަީ ސްކލޫް ސެޓްފިކޓެް އމިްތިޙާނަށވެެ. ( 'އެޗް.އސެް.ސީ' ކަމަށް ށ)

ޖެނރެަލް ސޓެްފކިެޓް އފޮް އެޑިޔުކޝޭަނގްެ އޯޑިނަރީ  ( 'ޖީ.ސީ.އީ އޯލވެެލެ' ކމަަށް ބނުެފއައިެވަނީ ނ)

 ލެވލެއްަށެވެ. 



 

( 'ޖީ.ސީ.އީ އޭލވެެލް' ކމަށަް ބނުެފއައިެވަނީ ޖެނރެަލް ސޓެްފކިެޓް އފޮް އެޑިޔުކޝޭަނގްެ އެޑްވނާސްްޑް  ރ)

 ލެވލެއްަށެވެ. 

 މއިުޞޫލްގެ ދށަުން ސކްޮލާރޝިޕް ދިނމުަށް ހމަޖަެހފިއަިވާ ކޯސްތއަް:  ސްކޮލާރޝިޕް ދިނުން  .4

 ބެޗެލަރސް އޮފް ބިޒންަސް އެޑމްިނސިްޓްރޭޝނަް  -

 ބެޗެލަރސް އޮފް އކެއަުންޓިނގް އެނޑްް ފިނޭނސްް  -

 ބެޗެލަރސް އޮފް ހއިުމަން ރސިޯސް މެނޖޭމްަންޓް -

 ބެޗެލަރސް އޮފް ސފޮްޓވްެއަރ އިނޖްިނއިަރިންގ  -

 ބެޗެލަރސް އޮފް ގްރފެިކސްް އެންޑް މަލްޓމިީޑއިާ -

ރޓޫަކަށް ބަހާލއަގިެން އނަްނަނިވި ޝރަުޠުތއަް ފުރިހމަވަާ   3މއިުޞޫލުގެ ދށަުން ސކްޮލަރޝިޕް ދެވނޭީ،  ޝަރުޠތުއަް .5

 ފަރާތްތކަަށވެެ. 

ޝރަުޠުހމަަވާ ދރަިވރަުން ފުރަތމަަ ކިޔވަާނީ އެޑވްާންސް ސެޓފްިކޓެް  : މރިޫޓގްެ ދަށުން  1)ހ( ރޫޓް 

އިން ފއަުންޑޭޝނަް ސްޓޑަީޒގްެ ކޯހކެެވެ. އއެަށްފަހު ގުޅުންހރުި ދއާިރއާަކުން ސަރކުާރގުެ ފްރީ ޑިގްރީ  

ސްކމީްގެ ދަށުން އިތުރު ކޯސްފއީަކއާި ނުލާ ހލިޭ ޑގިްރީއަށް ކިޔވެމުުގެ ފުރުޞތަު ލިބގިެނދްާނއެވެެ.  

 މިރޫޓްގއަި ބއަވިެރވިެވޭނީ އަންނަނވިި ޝަރޠުުތއަް ފރުިހމަަވާ ދރަިވރަުނންަށެވެ. 

ގެ   3ން ނވުަތަ ލވެެލް  މއާްދއާިން ފސާވްެފއަވިު 3ޖީ.ސީ.އީ އޯލެވލެް އމިްތިޙާނުން މަދުވގެެން  -

 ސަނަދއެް ޙާޞލިކްޮށްފއަވިުން. 

 ނުވަތަ 

އަހަރު ފުރފިއަިވމުއާި އިނގިރސޭިބަހގުެ އމިްތިޙާނކަުން ފސާްވެފއަިވމުއާއިެކު   18އުމުރުން  -

 )އެކއެް( އަހަރު ދުވހަުގެ ތޖަުރިބާ ލިބފިއަިވނުް 1ގޅުުންހުރި ދއާިރއާކަުން 

: މރިޫޓގްެ ދަށުން ޝރަުޠު ހމަވަާ ދަރިވަރުން ފުރަތމަަ ބއަިވެރިކރުެވނޭީ  2)ށ( ރޫޓް  

ޔުނިވަރސޓިީ ޕްރިޕަރޝޭަން ޕްރގޮރްމާއެްގއަެވެ. އއެަށްފހަު ގޅުުންހުރި ދއާިރއާަކުން  

ސަރުކާރގުެ ފރްީ ޑިގްރީ ސކްމީްގެ ދަށުން އިތރުު ކޯސްފއީަކއާި ނލުާ ހލިޭ ޑިގރްީއަށް  

ތު ލިބިގެނދްާނއެވެެ. މިރޓޫްގއަި ބއަވިެރވިެވޭނީ އަންނނަިވި ޝަރޠުުތއަް  ކިޔެވމުގުެ ފރުޞުަ

 ފުރިހމަަވާ ދރަިވރަުންނަށވެެ. 



 

ގެ ސަނަދއެް   4އަހަރު ފުރިފއަވިމުއާއިެކު ސެޓްފކިެޓް ލވެެލް  20އުމުރުން  -

 ޙާޞިލކްޮށްފއަވިުން  

 ނުވަތަ 

ގުޅުންހރުި   ފރުިހމަަކޮށފްއަިވމުއާއިެކު އަހަރު ފުރިފއަވިމުއާި ސެކަންޑރަީ ސްކލޫް  20 -

 )ދއޭް( އަހަރު ދުވހަގުެ މސައަްކަތު ތޖަުރިބާ ލިބިފއަިވނުް  2ދއާިރއާަކުން 

އިތރުު މަރުޙަލއާކައާނިުލާ ސަރކުާރގުެ ފރްީ  )ނ( މިރޓޫގްެ ދަށުން ޝަރޠުު ހމަވަާ ދަރިވަރުން 

ޑިގްރީ ސކްމީްގެ ދަށނުް އިތުރު ކސޯްފއީަކއާި ނުލާ ހިލޭ ޑިގރްީއަށް ކޔިެވމުުގެ ފުރޞުަތު  

 ލިބިގެނދްާނއެވެެ. މިރޫޓގްއަި ބއަވިެރވިެވނޭީ އަންނަނވިި ޝަރޠުުތއަް ފރުހިމަަވާ ދަރވިަރުންނށަެވެ. 

 މއާްދއާިން ފސާވްުން )ނުވތަަ(   2ޖީ.ސީ.އީ އޭލެވލެް އމިްތިޙާނުން މަދުވގެެން  -

 ގެ ކހޯއެް ފުރހިމަަކޮށފްއަިވުން.   4ގޅުުނހްުރި ދއާިރއާަކނުް ސެޓފްިކޓެް ލވެެލް  -

ހުށއަޅަަންޖެހޭ   .6

 ލިޔެކިޔނުްތއަް: 

 ސްކޮލަރޝިޕް އެޕްލިކޝޭަން ފޯރމް  .1

 ދިވހެި ރއަްޔިތއެކްަން އަނގްއަިދޭ ކޑާުގެ ސާފު ކޮޕއީއެް .2

 ލީވނިްގ ސޓެްފކިެޓް ސްކޫލް   .3

 ތަޢްލމީގީޮތުން ޙޞާިލކްޮށފްއަިވާ އެނމްެ މަތީ ސަނަދގުެ ކޮޕއީއެް .4

 ދއާިރއާާ ގޅުގޭޮތުން ހދޯާފއަިވާ ސަނދަުތއަް  .5

 ސްކޮލަރޝިޕަށް ދަރވިަރުން ހވޮމުުގއަި ޢމަަލުކރުާނެ ގޮތް ތރިީގއަި އވެނައީެވެ.  ދަރިވަރުން ހޮވނުް:  .6

ލިބގިެނދްާނީ ކއަުނސްިލުން ޢާނމްުކށޮް އިޢުލާނުކށޮް  މި ސްކޮލަރޝިޕަށް ފުރޞުަތު   -

  3ށް އދެި ކއަުނސްިލަށް ފމޯު ހުށއަަޅާ ދަރވިަރުނގްެ ތރެއެިން ސްކޮލަރޝިޕަ

 ދަރވިަރުންނށަެވެ. 

ޝަރުޠު ހމަަވާ ދރަިވރަުނގްެ ތެރއެނިް ނަތޖީއާަށް ބަލާ އެންމެ ރަނގޅަު ދަރވިަރުނންަށއާި މާލީ   -

 އސިްކަން ދވެޭނއެވެެ. ދަރވިަރުންނށަް  ތަނަވސަކްަން ނތެް  

ނވުަތަ އއެަށްވުރެ މަދު ދަރިވަރުން ޝރަުޠު   3ޝަރުޠު ހމަަވާ އެޕްލިކޝޭަންތކަގުެ ތެރއެިން  -

 ހމަަވާނމަަ އެދރަިވރަުންނަށް ސްކލޮރަޝިޕްގެ ފުރޞުަތު ދވެޭނއެވެެ. 



 

  3 )އސިކްަނދްޭ ކނަްކަން ހމިަނއަިގެން( ޝަރުޠު ހމަަވާ އެޕްލިކޝޭަންތކަގުެ ޢަދދަު -

ޖާގަ އަށް   3ދަރވިަރުންނށަްވރުެ އިތުރވުާނމަަ ދަރވިަރުނގްެ މދެުގއަި ގުރުއަތު ލއަިގނެް 

 ދަރިވަރުން ހޮވނޭއެެވެ. 

 މާރކސްް  70ތަޢުލީމަށް   މާރކްސް ދިނުން  .7

 މާރކސްް  30 ޙާލަތަށް މާލީ 

ސްކޮލަރޝިޕް ދިނމުުގއަި   .8

 ޢމަަލުކރުާނެގތޮް: 

 ދަރވިަރނުްނަށް ކއަުނސްިލުން ލިޔމުުން އކެަން އނަްގާނއެެވެ. ސްކޮލަރޝިޕަށް ހޮވޭ  

)ހ( މއިޞުޫލށަް ޢމަަލކުުރނަް ފަށނާީ މއިުޞޫލު މކިއަުނސްިލުން ފސާކްޮށް ޢާނމްުކުރާ ތާރީޚުން   މއިުޞޫލަށް ޢމަަލުކރުުން  .9
 ފެށިގނެްނެވެ. 

ނިނމްާނީ ކއަުނސްިލގްެ  )ށ( މއިޞުޫލގުައި ނުހމިެނޭ ކމައެް މެދުވެރވިއެޖްެނމަަ އެކމައެް 
 މަޝްވަރއާށަްފަހު ހޅުުދއުފްާރު ކއަުނސްިލުންނެވެ. 

 


